

卢龙县委政法委发挥考核“指挥棒”作用

制定考核办法调动乡镇政法委员积极性

河北法制报讯 (记者 刘波)为充分发挥乡镇政法委员在基层平安建设、法治建设、矛盾纠纷多元化解等方面统筹协调、推动落实的主力军作用,进一步强化目标责任意识,提升工作水平,近日,卢龙县委政法委按照上级有关要求并结合县域实际,制定出台《卢龙县乡镇政法委员管理考核办法(试行)》,为乡镇政法委员开展工作列出任务清单、提供制度遵循,引导乡镇政法委员在履责过程中勇于担当、善于作为。

据介绍,该办法按照《中国共产党政法工作条例》和有关文件

要求,重点围绕统筹推进基层平安建设、基层社会治理、基层法治建设等9个方面工作,对乡镇政法委员履职情况开展考核,通过项目管理的方式、绩效考核的形式,充分发挥考核“指挥棒”作用,进一步激发全县乡镇政法委员干事创业热情,推动全县政法工作再上新台阶、再创新佳绩。

办法明确,通过建立落实“四项制度”履行职责使命,整合基层资源,推动工作落实。政法工作例会制度。乡镇政法委员每月组织召开一次政法例会,听取法庭、派出所、司法所和负责人工作汇报,

报,分析研判形势,安排部署工作。工作问责制度。对上级安排的涉及政法工作任务,由政法委员负责统筹基层社会治理力量,督促推动落实。对工作开展不力、责任落实不到位,或出现重大工作疏漏和后果的,由政法委员按相关规定上报追责、问责。请示汇报制度。政法委员定期向县委政法委和乡镇党委汇报工作开展情况。遇有重大问题或突发情况及时向县委政法委和乡镇党委请示报告。工作包联制度。县委政法委包联领导每年至少与乡镇政法委员谈心谈话1次,及时了解

其思想、工作、作风等情况,帮助协调解决工作问题。

办法确定,由县委政法委各责任科室负责乡镇政法委员考核工作,考核中不简单以留痕多少评判工作好坏,坚持“一线工作法”,加大对乡镇政法委员目标任务运行情况的管理监控。考核结果根据各乡镇政法委员总得分由高到低进行排序,设置A、B、C三个档次,制定了相应的奖惩措施。办法实施以来,已对一名工作长期排名末位的政法委员进行岗位调整,推动政法委员能上能下,实现严管和厚爱结合、激励和约束并重。

生产等9个业态,共计24张“日管控、周排查、月调度”记录表。

据介绍,该市建立统一、规范的台账模板,是深入贯彻落实国家市场监管总局印发的《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,切实将食品生产经营单位“日管控、周排查、月调度”机制具体化、标准化的重要举措,解决了企业“能落实、好落实、落实得实”的问题,有力促进企业精准掌握日常食品安全自查重点内容,对发现的风险隐患及时进行整改。

日前,石家庄市市场监管局在全省率先建立了一套统一、规范的食品生产经营单位落实企业主体责任台账模板。该台账模板涵盖食品生产、经营、餐饮、自主经营食堂、承包经营食堂、校外供餐、特殊食品生产、特殊食品经营、乳制品

我省公布2022年水生态“成绩单”

劣V类水体断面比例降为零

河北法制报讯 (记者 李永志)近日,我省公布了2022年河北水生态环境保护情况。2022年,全省地表水国考断面优良比例达到84.4%,同比提升9.8%,超过国家下达目标20.5%;劣V类水体断面比例为零,超过国家下达目标3.3%。

据了解,2022年我省通过强化流域达标管理、全力保障饮用水水源安全、加强污染源排放管控、近岸海域综合治理、推进水生态保护和修复等五个方面重点工作举措,有效推动河湖生态环保修复,扎实推进水生态环境保护各项工作,全省水环境质量持续改善。

其中,在持续强化流域达标管理方面,修订《河北省城市地表水环境质量月度通报考核办法》,以抓好国考断面水质达标为核心,强化断面水质保障,科学采取考核奖惩、预警通报等措施,打通责任落实“最后一公里”。落实与北京、天津、山西等省市跨省流域上下游突发水污染事件联防联控框架协议,促进跨界河流水质改善。

在全力保障饮用水水源安全方面,全省累计划定集中式饮用水水源保护区1114个,总面积约1.27万平方公里。城市集中式饮用水水源水质达到考核要求。立

足京津冀水源涵养功能区定位,与北京市政府签订密云水库上游潮白河生态保护补偿二期协议,与天津市共同推进引滦入津上下游横向生态补偿三期协议起草并于2023年1月签订。密云水库上游潮白河流域和引滦入津相关生态补偿协议考核断面水质均为Ⅱ类及以上。

在污染源排放管控方面,强化入河排污口监管,指导各市全面开展排污口排查溯源和分类整治,推进建立长效监管机制。强化工业园区污染治理。全省累计建成132个工业园区污水处理设施,日处理能力达到191.8万吨。

在近岸海域综合治理方面,推进实施入海河流水质提升工程,全省国控入海河流全部达到Ⅳ类及以上水质标准。加强入海排污口监管,“一口一策”推进分类整治。全力保障旅游旺季生态环境质量,旅游旺季秦皇岛13条主要入海河流稳定达到Ⅲ类及以上水质,北戴河近岸海域水质全部优良,主要海水浴场均达到一类水质。

在水生态保护和修复方面,2022年共安排中央和省级水污染防治资金开展人工湿地建设项目31项,涉及总投资15.16亿;生态缓冲带建设18处,涉及总投资10.5亿。

议,政法各部门相关负责人,各乡镇(街道)政法委及负责长安网的具体负责人参加会议。 李明玉

正定县委政法委召开政法网络宣传工作调度会议

2月15日上午,正定县委政法委召开政法网络宣传工作调度会,县委政法委常务副书记周玉发主持会

(上接第1版)坚持向科技要警力、要战斗力,不断推动网格化管理的规范化、标准化、智能化。

打造实战化综合指挥室。以公安网格化管理工作为契机,全力推动派出所“两队一室”改革落地生根,配齐智慧大屏、对讲机、5G执法记录仪等设备,强化调度指挥、视频监控等职能,制定综合指挥室工作指引,精准指导社区警务队工作开展,推动派出所标准化建设。建设应用“智慧派出所”平台,实现对警力、车辆定位上图,促进派出所综合指挥室调度指挥更顺畅,研发社区辅警专用的“四标四实、巡逻防控、矛盾纠纷排查化解”3个移动警务APP,方便信息采集和流动人口登记录入,提升工作效率。

打造长效常治保障体系

“多亏了张警官,我这心里的结一下子就解开了!”高新区群众张某一欣慰地说。原来,唐山高新区某小区门口一商户因水管破裂,积水外溢,造成主干道半幅结冰,导致张某骑车经过时摔倒。随后,张某找到社区网格警员诉说此事,并表达了自己的不满。社区警员张微将当事双方约到社区警务室,经过将近3个

小时的疏导劝解,最终使双方达成和解。

“不仅仅是张微,助力破案显成效的辅警么鹏举、张峻然;解决小纠纷,破获小案件的辅警孙玉峰;通过扎实工作发现不良宣传品的辅警刘海标、张征……他们都是高新区分局在网格化工作中的先进典型。”张振波表示,“这也是高新区分局在网格化工作中抓源头、建机制、强保障上下功夫的成效显现。”

唐山高新区公安分局创新实行“三级对接”机制,所领导与各镇办对接;社区民警与网格长对接;专职社区辅警与网格员、辅助网格员及各类群防群治力量对接,实现公安民辅警掌握网格主导权。成立社区、村居警务室,实现专职社区辅警“十三个一”规范化管理。

专职社区辅警与社区网格员捆绑作业,不承担网格外勤务,且实行积分化管理考核,依据积分进行表彰和“末位淘汰”,激发和调动其工作积极性。

“下一步,高新区分局将持续用心用情用力,大力弘扬创新、实干、担当、执行精神,让‘夜不闭户’引领示范的蓝图变为现实,全力打造网格化公安管理高新样本!”张振波表示。

公示

按照国家新闻出版署下发的《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》及省新闻出版局工作要求,河北法制报社对本报所有持新闻记者证人员资格条件进行了核验,现将拟通过2022年度核验人员名单予以公示。监督电话:0311-87904357/0311-67562071。

名单如下(排名不分先后):

段 美	韩志强	安世乔	鲍娜军	曹永学
陈兆扬	刘 彬	李永志	杨相民	梁 燕
张志青	周欣艳	王玉朝	古孟冬	李胜男
田忠忠	魏泉明	王智勇	张法德	张世杰
张辉彩	张 霄	张 哲	彭育红	刘 帅
郑 伟	陈国东	宋法绪	孙继增	章彤华
顾占奎	刘照辉	李建华	钟继光	刘 波
任俊颖	孙 翩	郑金飞	柳红领	牛继芬
刘东昕	殷冠东	王 宁	马 林	底 倩
周晓静			张明明	

河北法制报社
2023年2月20日

保定高新区检察院助“迷途”少年“返航”

河北法制报讯 (吴晓君 杨天颖)近日,保定高新区人民检察院依法对涉嫌盗窃的未成年王某作出附条件不起诉后,对其开展精准帮教工作。

办案过程中,检察官了解到王某父亲患有脑血栓后遗症,母亲瘫痪在床,二人对王某教育、监管严重失职,对王某在涉嫌犯罪之前的抽烟、喝酒、夜不归宿、出入娱乐场所等不良行为未能有效监管。为了防止王某在被检察机关作出附条件不起诉后,因得不到矫治、再次走向犯罪,承办检察官驱车百里,走进王某家中了解其近期生活状况、生活习惯、监护帮教等情况,对王某耐心细致地开展心理疏导,引导其深刻反思,认识其行为的社会危害性。

办案检察官对王某的父母开展了亲职教育,要求他们加强对王某的管教,切实履行监护职责。王某认真聆听检察官的话,表示一定摒除不良行为,听从父母的管教。

今后,高新区检察院将继续携手各方力量开展跟踪帮教工作,把“保护、教育、管束”一体落实到位,用心感化挽救,精准观护帮教,力阻重新犯罪,以更高质量检察履职守护未成年人健康成长。

聚焦战斗力标准 瞄准实战化需求

石家庄市公安局栾城分局 扎实推进辅警轮值轮训

河北法制报讯 (龚贺)2月15日下午,石家庄市公安局栾城分局警务辅助人员第一期轮值轮训在特巡警大队圆满结束,20名参训警务辅助人员全部通过考试并顺利结业,第一期轮值轮训取得了良好的培训效果。

此次轮值轮训内容涉及公安业务、内务条令、保密知识和法律法规等理论知识,队列、擒敌拳、警体技能以及警械使用等警务实践训练,旨在培养警务辅助人员一专多能、实战能干,提升实战能力。轮值轮训期间,特巡警大队严格落实一日生活制度,实行早点名出操、整队上课、集中食宿、规范内务。

该分局抽调兼职教官组成专业考核组,政治处和督察大队全程对考核过程进行监督,根据培训内容的不同,采取闭卷考试、分班组考核、抽题卡考核以及全员考核的方式开展考核。考核项目流程与各项评分均进行了细化规定,确保考核有章可循、公平公正。

据了解,该分局计划利用25期、每期10天的时间,将全局各警种全领域警务辅助人员进行轮值轮训培训。



新学期开学以来,沧州市交警支队二大队精心组织安排,扎实推行“护学岗”高峰勤务机制,派出专门警力提前到达辖区学校“护学岗”工作岗位,积极做好校园周边交通秩序疏导,全力保障校园周边道路交通安全畅通。图为2月14日16时40分,在沧州市新华区建设南大道与东风路交叉口,执勤交警正在护送学生们安全通过路口。 孙明山 摄

海兴检察干警进企业开展法律风险防范宣传

河北法制报讯 (李晓璐)2月14日,海兴县人民检察院干警到河北某机械集团有限公司开展“新时代民营企业法律风险防范”主题法治宣讲活动。

检察官结合司法办案实践,从当前企业运营常见的法律风险入手,深入浅出

讲解企业经营管理中易发、多发违法犯罪行为及给企业和个人带来的危害。结合法律风险防范,向企业人员解读涉案企业合规改革制度,宣传企业合规改革的案件类型、工作流程等,阐明检察机关开展涉案企业合规改革对挽救涉案企业、优化营

商环境的重要意义,让企业中高层人员对企业合规改革有更全面、深刻的认识。

该公司负责人表示,通过此次学习收获颇多,今后将建立企业法律风险防范体系,预防、减少企业经营或决策风险,促进企业健康、持续、快速发展。

深州法院:推进诉前调解减轻当事人诉累

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 丰博)日前,深州市人民法院成功调撤一起涉及多人受伤的机动车交通事故责任纠纷案件,被告于当日将赔偿款给付原告,原告向法院递交了撤诉申请。该案件的顺利化解,是深州法院深入推进诉前调解工作,从源头化解矛盾纠纷的一个缩影。

为扎实推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设,深州市人民法院诉讼服务中心聚焦矛盾纠纷多元化解,不断加强诉前调解工作力度,全面推进诉前调解标准化建设,为当事人提供高效快捷的矛盾纠纷解决渠道。据了解,该院通过诉前调解方式

成功调解案件310件,切实减轻了当事人诉累。

调解流程标准化。对于一些事实清楚、权利义务关系明确的小额民事诉讼案件,深州法院立案工作人员会引导当事人选择诉前调解方式为当事人解决纠纷。在30天的诉前调解期限内,调解员依托“冀时调”平台,让当事人足不出户就可以通过音、视频面对面进行沟通,让人民群众化解纠纷省时省钱又省力。同时,为规范调解流程,诉讼服务中心制定了调解流程标准,让当事人准确表达自己的诉求。

调解行为规范化。调解员的调解行为直接影响当事人的调解意向,深

州法院调解员始终坚持以法律为准绳,综合运用各种调处方式,积极稳妥地化解矛盾纠纷。为此,该院诉讼服务中心制定了《诉前调解行为规范》,规范调解员行为,加强对调解员的管理,严格工作纪律,营造合法、规范、严谨的调解环境。自最高人民法院诉讼服务指导信息平台上线以来,该院出台了《关于特邀调解组织和调解人员资质认证的规定》等文件,并将“诉前调解书”文书案件数量计入法官或司法辅助人员工作量考核内容,确保调解行为合法有效。

调解内容合法化。调解程序和调解内容关乎当事人的切身利益,为此,深州法院要求调解员做到“三规范”。一是调解程序合法、规范。严格按照调解程序,准确告知当事人相关的权利和义务,确保当事人在真正自愿的基础上参加调解和决定调解结果。二是调解记录留痕全面、规范。依托“冀时调”平台,通过音、视频可以保证调解工作全程留痕,确保调解合法、规范,对于当事人的调解方案和调解人员提出的调解意见均记录在案,全面、真实地反映调解过程。三是调解内容有效、规范。诉讼服务中心按照不同案由制作调解协议模板,以规范、合法的调解方案,维护当事人的权利,真正做到把大量矛盾化解于萌芽、止步于诉前。